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FACTORISATION.

- https://www.toupty.com

Classe de 3°

Corrigé de I'exercice 1

Factoriser chacune des expressions littérales suivantes :

A=1002%+60z +9
A=(10z)*+2x 10z x 3 + 32
A= 10z +3)*

B = -812%+16 ,

B ViE - (vET2)

B — (VI6 + VBT2) x (VI6 - v&Ta)
B = (V82 + VI6) x (4 - 9x)
B = (V8 +VI6) x (—9 +4)
B=09z+4)x(-9x+4)

C = (9:6—)—36:62
C=09z—-T7)7°—(6z)
C=0Bz—-7+6x)x(9z—-7—6x)
C=092+62—-7)x(9z—6x—7)
C=(15z—-T7T)x(3xz—17)

Corrigé de I'exercice 2

Factoriser chacune des expressions littérales suivantes :

A= (62 +8) x (22 +10) — (Tz +5) x (22 + 10)
A=Q2z+10)x (6z+8— (Tx+5))
A=22+10)x (6z+8—T7Tx —5)
A=2z+10)x (6z—Tx+8—5)
A=2x+10) x (—z + 3)

B =922+ 54x + 81
B=(3z)+2x3xx9+9

B=(3z+9)?

C=—-16+ (10z + 6)
C=—-42+(10z +6)
C=(10x+6+4) x (10 +6 —4)
C=(10x+10) x (10x +2)
D=-252249

D=V (V3a)’

Corrigé de I'exercice 3

Factoriser chacune des expressions littérales suivantes :

A=42%2-100
A:(\/sz_mz
A= (VAa+VI00) x (Vi - v/I00)
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D=Q2zx—-8)x(z+7)+@Bz+1)x(2x—-238)
D=Q2z-8) x(x+7+3x+1)
D=Q2zx—-8)x(z+3x+T7+1)
D=2x—-8)x (4x+8)
E=(xz+1)?—8z+2) x(x+1)
E=(x+1)x(x+1)—-82z+2) x(z+1)
E=@x+1)x(x+1—-8z+2))
E=x+1)x(x+1—-8x—2)
E=x+1)x(zr—8x+1-2)
E=(x+4+1)x(=7z—-1)
F=8z—-2)x(3x—-9)+8z—2
F=B8x—-2)xBz—-9)+8x—2)x1
F=8zx—-2)x3z—-9+1)
F=8z-2)x (3z—38)

(VO+v%B2) x (VO- V25z)

D:(\/ﬁx+\/§)x(3—5m)

D= (V2x+9) x (~52 +3)
D=05Bz+3)x(=bz+3)
E=Q2z4+6)x(x+2)+22+6
E=Q2x+6)x(x+2)+(22x+6)x1
E=Q2x+6)x(x+2+1)
E=2xz+6)x(z+3)
F=(-3z+5)x(Tx+5)+ (-3z+5)°
F=(-3z+5x(Tx+5)+(-3z+5)x(=3x+15)
F=(-3z+5)x(Te+5-3z+05)
F=(-3z2+45)x(Te—3z+5+05)
F=(-32z+5) x (dz + 10)

A= (2z+10) x (2z — 10)

B=1-(=5x+8)?
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B=1°—(-5z+8) D=(5z+1)>
B=(1-524+8)x(1—(=5z+28))
B=(-52z+1+8)x(1+5z~8) E=(22—3)x (10z+8) — (10x +8)
B=(-52+1+8)x(52z+1-8) E=(2z-3)x (10z+8)— (102 +8) x 1
B=(-5xz+9) x (bx—17) E=(10x+8) x (2z—-3-1)
E=(10x+38) x (2x —4)
C:(3m+4) ( 10z — 8)+(7x +4)x(—10z — 8)
C=(-10z— )><(3x+7x+4+4) F = (=2z+5) x (—22+5) + (=32+2) x
C=(-10z —8) x (10x + 8) (—2z+5)
F=(-2z+5)x(—2z+5-3z+2)
D=2522+10x +1 F=(-22+5)x(-22-3x+5+2)
_ 2 2
Corrigé de I'exercice 4
Factoriser chacune des expressions littérales suivantes :
A=1947 + 70 + 25 D:(\/Ex)Z—\/s_f
A= (Tx)"+2x 7Tz x5+ 5
) g D= (VAo + VAT) x (VA — V5T)
2
A= (Tx+5)
D=(Tzx+9)x (Tx—9)
B=(-8x+4+9)x(—x+3)—(—8z+9)x (3z+2)
B=(-82+9) x (—z+3—(32+2)) E=(0624+9)x(10z—6)+10x —6
B=(-82+9)x (—z+3—3z—2) E=(6x+9)x(10x—6)+ (10 —-6) x1
B=(-824+9) x (—z—3z+3—2) E=(10x—-6) x (6z+9+1)
B=(-8z+9)x (—4z+1) E= (102 —6) x (62 +10)
C = (—a+2)?— 49 F=9z+1)%+(=10z+10) x (9z + 1)
C=(-2+2)?%-72 F=09z+1)xO2x+1)+ (=10 +10) x (9z + 1)
C=(—2+24+0)x(—x+2-7) §=(3w+1)><(3w+1110—10§+18)
C=(—z+9) x(—x—5) Oz+1) x 9z =102 +1+10)
F=09z+1)x (—z+11)
D =4922 — 81
Corrigé de I'exercice 5
Factoriser chacune des expressions littérales suivantes :
A=-36+(10x + 1) C=6x+9) x(—10zx—3z+4+5)
2
A=—62+(10z+1) C=(6z+9)x (—13z+9)
A=(10z+14+6) x (10x+1—6)
A=(10z+7) x (10x —5) D =2? -8l ,
D—:U2 V81
B=42%—16z+16 D = (2 +V81) x (z - V81)
_ 2 _ 2
B=2z)"—-2x2xx4+4 D= (s+9) % (z—9)
B= 2z —4)*
E=—4r+2)x (dz+1)+4z+1
C=06x+9)x(—10x+4)+(6x+9)x(—3x+5) E=—-{Ax+2)x(dz+1)+Hdz+1)x1
C=(6x+9) x(—10x+4—-3x+5) E={4z+1)x(—Az+2)+1)
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E={Adx+1)x(-4x—-2+1)
E=Az+1)x (—4z—1)

F=(=5247*4+(-5z+8) x (=5x+7)
F

= (=5z+7) x (=bx+7) + (-5zx+8) x

Corrigé de I'exercice 6

Factoriser chacune des expressions littérales suivantes :

A=Q2z+9) x (-92+7)— (22 +9) x (3z+10)
A=2z+9) x(-92+7— (32 +10))
A=Q2zx+9)x (-92z+7—3x—10)
A=(22+9)x (~92 — 3z +7— 10)

A=(2z+9) x (—12z —3)

B=(10z+3) x (10z — 3)

= 3622 + (10x — 9)?
= —(6x)* + (10x —9)?
=10z —-9+4+6z)x (10x —9—6x)
=(10x+6x—9) x (10x —6x —9)

C=(16z—-9)x (4z—9)

(=bz+7)

(=5x+7) x (=bx+T7—5x+8)
=(=bz+7) x(=bz—5x+T7+38)

F=(-5z+7) x(-10z + 15)

D=81z2—-72x+16
D=(9z)>—2x9x x 4442

D= (9z —4)*

=Bz+6)xBr—-3)+3x—-3
=Bzx+6)xBx—-3)+Bx—-3)x1

= (B3z—-3)x(3z+6+1)

E=0Bz—-3)x 3z+7)

(22 +2) + (22 +2)
2z+2)+2zx+2)x (2x+2)
8x+4+22x+2)

(82422 +4+2)
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